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相对原子质量：H-1  C-12  O-16  Na-23  S-32  Fe-56

六、选择题（共20分，每小题只有一个正确选项）
27．下列生活常见的现象中，不涉及化学变化的是www.zk5u.com中考资源网                                                                                   
A．煤气燃烧         B．米酒变酸       C．冰镇啤酒      D．大米霉变                                                                                            
28．下列物质遇水后形成乳浊液的是
A．食盐             B．食用油         C．食醋        D．面粉
29．下列有关金属的用途，利用的是金属化学性质的是

A．铜电线        B．不锈钢炊具      C．铝反射镜      D．铁回收溶液中的铜
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30．下列仪器中，不能在酒精灯火焰上直接加热的是
A．            B．            C．           D．

31．下列不属于同素异形体的一组是
A．金刚石与石墨     B．臭氧与氧气     C．水与双氧水      D．红磷与白磷

32．家庭装潢用到的材料中属于纯净物的是
A．紫铜            B．铝合金        C．大理石        D．油漆
33．常见的酸均溶于水，而原硅酸（H4SiO4）不溶于水，其中硅元素的化合价是
A．+1              B．+2            C．+3            D．+4
34．烤焦的面包会变成黑色，说明面包中含有
A．碳元素          B．氢元素        C．氧元素         D．铁元素
35．下列氮肥中不属于铵态氮肥的是
A．尿素CO(NH2)2   B．碳铵NH4HCO3  C．硝铵NH4NO3   D．肥田粉(NH4)2SO4
36．硫代硫酸钠（Na2S2O3）俗称海波，它属于

A．酸             B．碱           C．盐            D．氧化物
37．下列变化中，氢元素由化合态变成游离态的是
A．电解水

  B．氢气燃烧

 C．液化氢气

D．碳酸分解
38．汽车尾气中的NO、CO经催化剂催化，发生如下反应：2NO+CO→N2+CO2
该反应中氧化剂是

A．NO            B．CO            C．N2           D．CO2筒量
39．有关1mol蔗糖（C12H22O11）的下列说法中正确的是

A．含有22个氢原子               B．含有11个水分子
C．约含11×6.02×1023个氧原子      D．含有11mol水分子
40．某学生用量筒量取液体时，读数方式如右图所示，
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得到读数为7.6mL，则量筒内液体实际的体积可能是
A．大于7.6mL            B．等于7.6mL
C．小于7.6mL            D．以上都有可能
41．用食盐固体配制少量食盐水，并用加热方法促进食盐溶解。正确的操作顺序是：
①点燃酒精灯加热  ②往试管中加入食盐固体管  ③将试剂瓶盖盖好，放回原处  
④用滴管加入少量水
A．②③④①      B．②③①④     C．③②④①    D．④②①③
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42．实验室用二氧化锰和双氧水制取氧气，下列装置不适用的是

A．              B．               C．             D．
43．下列试管壁内残留的固体物质不能用稀盐酸除去的是

A．盛放过生锈铁钉后留下的红棕色固体
B．用氯化钡试液检验硫酸后留下的白色固体
C．装氧化铜粉末后留下的黑色固体

D．用澄清石灰水检验CO2后留下的白色固体
44．鉴别下列各组物质的两种方法或选择的试剂均正确的是www.zk5u.com中考资源网
	选项
	需鉴别的物质
	方法一
	方法二

	A
	碳粉和二氧化锰
	双氧水
	溶于水

	B
	氯化钠和硫酸钾
	焰色反应
	硝酸银溶液

	C
	碳酸钠和烧碱
	盐酸
	酚酞试液

	D
	铁粉和氧化铜
	用磁铁吸引
	稀硫酸


45．过量的铁粉投入到硝酸银和硝酸铜的混合液中，充分反应后，过滤得到的固体成分是
A．铜、银           B．铁、铜          C．铁、银         D．铁、铜、银
[image: image4.png]


46．向氢氧化钠溶液中不断滴入盐酸，得到如右图
的曲线，下列有关判断不正确的是

A．a点时溶液中有氢氧化钠和氯化钠

B．a点到b点溶液中盐酸的量不断增大

C．b点时，HCl与NaOH恰好完全反应

D．b点到c点时，溶液中氯化钠的量不再增加
七、填空题（共16分）
47．金属元素在生活、生产中，以及对人类的健康有着很重要的作用。
①碳酸钙可以作为补钙剂，该物质所含酸根的符号是   （1）    。
②医用0.9%氯化钠注射液，常含有碳酸氢钠或乳酸钠（C3H5O3Na），其中碳酸氢钠属于

 （2）  （填“酸式”或“正”）盐，乳酸钠中碳元素与氧元素的质量比是（3）    。
③缺铁性贫血可以服用补铁剂，其主要成分为FeCl2，该物质的化学名称是 （4）    。
④铁锅是有益于人类健康的理想炊具，烹调后留有的铁单质进入胃后，发生反应的化学方程式是  （5）                               。
48．人和其他动物都需要洁净的空气。但是，由于人类生产、生活等因素的影响，全球性空气污染程度越来越严重。

①空气中大量排放SO2会造成  （6）   污染，含有金属元素的粉尘会加速SO2转化，此时粉尘可能起到的是  （7）     作用。
②工业中为避免过多的SO2的排放，工业尾气可用（8） （填“酸性”“碱性”“中性”）液体吸收。
③过多CO2的排放会造成（9）  效应。
④为了减缓大气中的CO2含量的增加，目前以下建议中可行的是  （10）   。

A、开发太阳能、水能、风能、地热等新能源；

B、禁止使用煤、石油、天然气等矿物燃料；

C、电解水生产清洁能源氢气；

D、开发燃煤新技术，使煤炭充分燃烧。
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49．根据图一实验现象和图二的甲、乙溶解度曲线回答下列问题：

①水具有  （11）    性，可以作为溶剂使用。
②图二中，甲物质的四种溶液状态“a、b、c、d”中，处于不饱和状态的是（12）。（填写编号）
③t2℃时，50克水中加入  （13）    克甲物质，所得溶液恰好饱和。
④90g甲的饱和溶液从t3℃冷却到t2℃点，析出的无水晶体质量是（14）  g。

⑤在某温度范围内，将等质量的甲、乙两种固体物质溶解在水中，所得现象如图一所示，则两溶液质量分数甲（15）（填“大于”或“小于”）乙，实验时控制的温度范围是（16）时，均能达到上述现象。
八、实验题（共24分）
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50．化学是一门以实验为基础的科学。利用图中仪器和装置回答下列问题。
①排空气法收集氢气可以选用的装置编号是 （17）    。
②实验室制取的CO2中常混有HCl气体，为除去CO2中少量的HCl气体，不纯的气体应从E装置（18） （填写导管口英文编号）管口进入，若用E装置干燥CO2，则装置内所加试剂是 （19）   。
③SO2和Cl2均有毒有害，实验室可将两者同时通入水中，生成两种酸，发生的反应如下：
SO2+Cl2+2H2O→（酸）+2HCl，其中另一种酸的化学式是 （20）    ；向吸收液中投入锌粉会见到大量气泡，此时发生的反应属于（21）    （填写基本反应类型）反应。
④为检验吸收液中两种酸，可以先加 （22）   （填写化学式）试液，再加 （23）   （填写化学式）试液。
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51．实验室用下图装置进行碳酸钠的性质实验，烧杯A中是澄清石灰水并滴加了酚酞，C中是石灰乳。实验开始前，称取10.6g纯碱置于B中，关闭开关K1打开K2，并加入一定量的稀硫酸。
①10.6g纯碱的物质的量是 （24）          ；
如果加入足量的硫酸，反应中得到的二氧化碳的物质的量是多少？
请写出化学反应方程式，并列式计算，写出计算过程：

（25）
②烧杯C中并没有明显现象，为了证明B中的确产生了CO2，现将C中悬浊液进行固液分离，该分离操作除烧杯外，还需用到的玻璃仪器有 （26）                 （写名称）。过滤后滤液能使酚酞试液变红，则滤液中的主要溶质是（27）    ，该现象（28）   （填写“能”或“不能”）说明产生了CO2。
③上述过滤后的滤渣可能存在Ca(OH)2和CaCO3。某同学为证明该两种物质同时存在，在一支试管中取少量样品，经过两个步骤完成了检验。若所有检验实验均在该支试管中进行，请完成实验报告：

	实验步骤
	所用的试剂或检验方法
	结  论

	步骤一
	（29）

	证明 （30）  存在

	步骤二
	（31）

	证明 （32）  存在


④实验一段时间后，关闭开关K2打开K1，见到B中液体将会压入到烧杯A中，实验中可能见到不同的现象，请完成下表：
	预测的反应现象
	B中反应后，溶液中溶质的化学式
	烧杯A中发生的主要反应的化学方程式

	A中溶液产生大量的白色沉淀产生，红色不褪去。
	（33）
	（34）

	A中溶液并没有大量的白色沉淀产生，红色褪去。
	（35）
	（36）
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